

2.pôstna – 12.3.2017

Bojuj Božími zbraňami

Pozval si ma k boju, môj Pane, preto vravím: nech sa Tvoja vôľa stane. Nechcem byť vojakom podľa samého seba, ale zbrane túžim mať tie z neba. Nie sú to päste, pištole či dýky, nie sú to broty sebeckva a pýchy, ale láska, pokoj, radosť a dobrota nech sú správne zbrane na boje života.

Izaiáš 49:2 „Ústa mi urobil akoby ostrým mečom, ukryl ma v tóni svojej ruky. Urobil ma vyhladeným šípom, schoval ma do svojho tulca“.

Život je boj – to asi potvrdí každý. Od prvého nádychu až po posledný výdych o niečo alebo s niečím bojujeme. Preto je potrebné sa na ten boj pripraviť a vyzbrojiť. Všetko určite záleží od protivníka či odmeny, za ktorú vedieme zápas, ale každý potrebuje byť vycvičený a pripravený. Sú však zápasy, na ktoré sa nikdy pripraviť nedá a nemôžeme ich zvládnuť sami, bez pomoci. Preto potrebujeme spolubojovníkov či veliteľa, ktorý nám pomôže všetko prekonať.

Veriaci človek vedie tiež zápas. Často máme pocit, že je to boj s človekom – ľudia okolo nás sú zlí, ubližujú nám, posmievajú sa nám. Preto sa aj vo svojich zápasoch zameriavame na bytosti z mäsa a kostí. Ale apoštol Pavol napísal v liste Efezským (6:12) „*Ved' náš boj nie je proti telu a krvi, ale proti kniežatstvám a mocnostiam, proti pánom sveta tejto temnosti, proti zlým duchom v nebesiach*“.

Za každým zlým človekom, nešťastnou udalosťou či iným nepriateľom, stojí neviditeľná, ale silná mocnosť. Je to hriech v nás ľuďoch, sú to démoni a satan, ktorí motivujú alebo ovládajú jednotlivcov či celé skupiny ľudí, ktoré sa chcú zmocniť tohto sveta a priživujú sa na úkor iných. Tou silnou mocnosťou, s ktorou bojujeme je zlo, hriech a smrť, ktoré na nás majú ohromný negatívny vplyv a ak sa im nebránime, úplne nás dokážu pohltiť a ovládnuť.

Pri zápase viery a života sa nezameriavajme len na to, čo vidíme, ale hľadme hlbšie a ďalej, aby sme spoznali skutočného nepriateľa. Ak budeme bojovať len s viditeľnou mocnosťou, zvíťazíme na chvíľu, ak však zabojujeme proti hriechu v jeho všemožných podobách, zvíťazíme navždy. **Rozpoznaj svojho skutočného nepriateľa, lebo iba vtedy vieš účinne bojovať.**

Používajme správne zbrane. Poznáme príslovie: kto do teba kameňom, ty do neho chleбом. V živote však žijeme príslovím: kto do teba kameňom, ty do neho ešte väčším. Používame zbrane, o ktorých si myslíme, že sa hodia do tohto sveta, do našej situácie, do daného boja. A tak poznáme myšlienkové,

slovné či pästné súboje. Zabúdame na Ježišove slová, ktoré povedal Petrovi, keď Ho chcel brániť mečom: „*všetci, ktorí berú meč, mečom zahynú*“ (Mt 26:52).

Našou úlohou ako kresťanov, povolaných k svedectvu, je bojovať, ničiť, búrať a zápasit' proti všetkému, čo sa stavia proti Hospodinovi. Ale je potrebné vedieť, akým spôsobom dosiahnuť víťazstvo. Niekedy najlepšie pomôže výčitka, inokedy povzbudenie. Niekedy je potrebné bojovať krikom, inokedy tichom. Raz zaúčinkuje ničnerobenie, inokedy ochotná praktická pomoc. Na to, aby sme použili správne zbrane, potrebujeme byť vnímaví, múdri a na Boha napojení, aby sme nenarobili viac škody ako osohu.

Pán Boh nám dal na výber množstvo zbraní. Niektoré slúžia na priame útoky a iné iba na obranu, ako sme to počuli v čítanom texte. Prosme Boha o múdrosť, aby sme vedeli proti komu, čomu a ako útočiť. Ak do akéhokoľvek boja pôjdeme sami a bez pomoci, môžeme ľahko prehrať. Ak budeme slabo alebo nesprávne vyzbrojení, môžeme byť porazení. **Vyber si na boj zbraň po dôkladnej porade na kolenách, lebo iba vtedy budeš bojovať podľa Božích zásad.**

Najlepšie je bojovať slovom a duchom. Kresťanstvo sa môže „pochváliť“ obdobiami, kedy sa bojovalo mečom, kopijami či inými zbraňami, ktoré usmrcujú iných. Križiacke výpravy a ďalšie súboje, ktorými sme bránili seba, vymedzovali sa proti iným náboženstvám či ubližovali nepriateľom, ktorých označila vrchnosť, už nevymažeme. Ale treba aj po rokoch povedať: nebolo to správne. Pán Ježiš nikdy nemal v pláne cirkev, ktorá bude bojovať nábojmi a ostrým meča. Povolal si cirkev, ktorej sila pramení z viery a ktorej zbrane sú slovo a svätý Duch.

Tak nám to ukázal vo svojom boji s diablom na púšti, vo svojom zápase proti bezobsažnej tradícii židovských vodcov, či vo svojom boji na kríži. Ukázal nám, čo to znamená bojovať tým najlepším a pre Neho najpriateľnejším spôsobom. Meč a šíp boli obrazom moci Božieho slova a Ducha. Sú to zbrane, ktoré si nikto z nás nemôže zadovážiť sám, môžu mu byť iba darované. ***Bojovať Božím slovom znamená zápasit' podľa Božieho návodu a podľa Božieho spôsobu. Bojovať Božím Duchom znamená bojovať Božou mocou a pod Božím vedením.*** „*Keď vás budú vodiť do synagóg a pred úrady a vrchnosti, netrápte sa, ako a čím sa brániť alebo čo hovoriť, lebo Duch svätý vás práve v tú hodinu naučí, čo hovoriť*“ (Lk 12:11n).

Aj keď my sami máme pochybnosti, našou úlohou je bojovať. Keď strácame silu, Duch svätý nám bude Pomocníkom. Keď strácame inšpiráciu, Božie slovo nám bude Radcom. Lebo iba takýmto spôsobom môžeme vyjsť z každého zápasu ako víťazi. **Nech je Božie slovo tvoj každodenný pomocník a Duch svätý každodenný priateľ a potom sa nemusíš báť nijakého nepriateľa, v každom boji zvíťaziš.**

Prajem nám všetkým, aby sme rozpoznali skutočných nepriateľov, aby sme vedeli zaujať správny bojový postoj a aby sme použili primerané zbrane. Kiežby v každom našom boji, v ktorom použijeme slovo a Ducha, víťazila láska a kiežby sme boli vždy na víťaznej strane Božieho Syna. Jeho kríž je znamením víťazstva pre každého z nás. Amen.